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Обединението на 
бранша е дело  
на самия бранш

Лъчезар АПОСТОЛОВ Лято 2018 се оказва повече от горещо за 
българския транспортен бранш не само в 
буквалния смисъл.

Първо беше радостта от пробива по отно-
шение на Пакет Мобилност 1. Пробив, който 
уж трябваше да бъде в интерес на български-
те превозвачи и да ги остави на транспортната 
карта в Европейския съюз. Радостта обаче трая 
кратко, защото се оказа, че европейското щас-
тие на българския транспортен бизнес не е пъл-
но, а малко по-късно – че се отлага и че изобщо 
не е сигурно. Това накара компаниите от товар-
ния транспорт, обединени в най-голямата бран-
шова организация – Съюз на международни-
те превозвачи, да призоват евродепутатите от 
България и другите засегнати страни от Източ-
на Европа да се обединят и да потърсят начини 
и лостове за влияние в Европейския парламент, 
за да се избегне дискриминацията на превоз-
вачите от периферията на Съюза. Български-
те превозвачи дори заплашиха, че ще блокират 
Брюксел с композициите си, ако пакетът не се 
коригира.

И докато тези процеси се развиваха у нас, 
назря нов проблем, който, колкото и изненад-
ващо да е това, се нарича Законопроект за Бъл-
гарска автомобилна камара. Браншовият съюз, 
за който се говори отдавна и чието създаване 
се готви от няколко години, трябва да обедини 
бранша и да създаде ясни правила за работата 

му. Вместо това той го разедини още преди ор-
ганизацията да е учредена.

Част от бранша, предимно автобусни превоз-
вачи, съзря в законопроекта опити за прокарва-
не на лични интереси и създаване на нелоялна 
конкуренция в бизнеса. И изкара автобусите си 
по улиците на София, като заплаши с редовни 
шествия и протести, докато законопроектът не 
бъде изтеглен.

За да успокои топката, премиерът обеща за-
конопроектът да бъде оттеглен и призова пре-
возвачите да се успокоят и да седнат на една 
маса, за да се разберат какво искат. Това накара 
тази част от бранша, която подкрепя проектоза-
кона, да заплаши, че се готви за контрапротести.

От цялата ситуация са ясни две неща. Пър-
во, транспортният бранш има нужда от обедине-
ние и ясни правила за работа и това може да ста-
не точно с една силна браншова организация. И 
второ, нещата няма как да се случат правилно, 
докато всеки дърпа чергата към себе си и пре-
возвачите не седнат и не се разберат. И да по-
мислят за промяна на текстове в законопроекта, 
така че те да бъдат приемливи за всички. А бран-
шовата камара да има две специализирани сек-
ции – за товарен и пътнически транспорт.

Защото ясно е, че обединението на транс-
портния бранш е дело на самия бранш и че ми-
ната, заложена в Пакет Мобилност, продължа-
ва да цъка, докато превозвачите ни се делят. K
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Volvo демонстрира автономен автобус
На 15 юни в Гьотеборг, Швеция, 

Volvo показа прототип на автоно-
мен автобус. За база е послужил 
електрическият градски автобус на 
Volvo, модифициран за автономна 
работа. Демонстрирано бе как тази 
технология може да допринесе за 
по-безопасното и по-удобно пъту-
ване, както и по-ефективното упра-
вление на автобусите в депата.

Автономният 12-метров автобус 
осигурява на пътниците безопасно 
и комфортно пътуване. Той е про-
грамиран за леко и плавно ускоря-
ване и намаляване скоростта при 
потегляне и спиране. На автобусната спирка автобусът вина-
ги спира в една и съща позиция на едно и също отстояние меж-
ду автобуса и тротоара, за да бъде удобно слизането и качва-
нето. Сензори осигуряват постоянното наблюдение около ав-
тобуса. Информацията от тях се използва за навигация в авто-
мобила, а в бъдеще ще предотвратява инциденти и злополуки 
чрез идентифициране на предмети, приближаващи се до авто-
буса. Автономният автобус е проектиран така, че работата му 
да е енергийно ефективна, екологична и икономична и ще бъде 
използван при бъдещите изследвания на движението на авто-
буси в конвой в градски трафик.

Автоматични глоби за претоварване в Унгария
От 1 юни в Унгария глобите за претоварени товарни транс-

портни средства се издават автоматично, без да е необходимо 
спиране на автомобила. Това върши ново приложение в сис-
темата TSM, използваща информация от сензори, вградени в 
пътната повърхност. Тя е свързана със системата за заплащане 
на пътни такси и позволява превозното средство да бъде пре-
теглено по време на шофиране. Измерванията се извършват 
на 107 станции, разположени на 89 места в Унгария. Очаква се 
новият метод да увеличи от 2% на 50% приходите от глоби за 
претоварване. Централната информационна система опреде-
ля размера на превозното средство и натоварването на осите. 
Камери отчитат регистрационния номер, страната на произход 
на превозното средство, броя на осите и категорията на пре-
возното средство. На база на тези данни се определя и разме-
рът на глобата, когато има претоварване. До 31 декември 2018 
г. няма да се налага глоба, ако претоварването е под 1%.

Размер на санкциите: до 5% претоварване – 30 хил. форин-
та (93 евро); 5–10% претоварване – 80 хил. форинта (250 евро); 
10–20% претоварване – 200 хил. форинта (625 евро); 20–30% 
претоварване – 350 хил. форинта (1095 евро); над 30% прето-
варване – 500 хил. форинта (1560 евро).

Максималната грешка в изчислението е 5%. Системата го 
изважда от измерените стойности и полученият резултат се 
счита за верен. Ако отчетеното и коригирано натоварване на 
осите или общо тегло на превозното средство надхвърля до-
пустимото, нарушителят се санкционира.

Volkswagen Truck & Bus става Traton Group
По пътя към широките възможности 

на капиталовия пазар Volkswagen Truck & 
Bus сменя името си на Traton Group. Ан-
дреас Реншлер, изпълнителен директор 
на Volkswagen Truck & Bus и член на Борда 
на директорите на Volkswagen AG, обяс-
ни, че новото име ще популяризира спо-
делената идентичност и ще подчертава 
уникалността на групата. Обявено на 20 
юни, името Traton Group отразява отно-

шението на Volkswagen Truck & Bus към 
нейните клиенти – винаги да бъде на тя-
хно разположение и да им позволява 
всичко. Официалното преименуване ще 
се извърши през третото тримесечие на 
2018 година.

Изпълнителният директор на компани-
ята, включваща MAN и Scania, която скоро 
ще се казва Traton Group, не крие амбици-
ите си ръководената от него бизнес еди-

ница да стане световен шампион по про-
дажби на автомобили с търговско пред-
назначение. През 2017 г. приходите на 
Volkswagen Truck & Bus са около 24 млрд. 
евро – увеличение с 12% спрямо 2016 г. 
За компанията работят над 80 000 души. 
През финансовата 2017 г. в глобален ма-
щаб са продадени около 205 000 ками-
она и автобуса от марките MAN, Scania и 
Volkswagen Caminhões e Ônibus.

  Над 35 000 качествени продукти на
 склад за вашия товарен автомобил. 
Над 100 премиум марки.

Волво Груп България изгражда сервизен център до Пловдив
Базата, в която ще бъдат инвестира-

ни 3 млн. лева, ще бъде върху 23 декара 
край АМ Тракия, между 119-ия и 121-вия 
км, до село Бенковски, община Марица. В 
центъра ще се продава, обслужва и сер-
визира пълната гама товарни автомобили 
Volvo и Renault. Сервизът ще бъде модер-
но оборудван според глобалните стандар-
ти на компанията. В него ще има три про-
ходни канала и три диагностични стенда. 
Капацитетът на обслужване ще бъде 4560 
камиона годишно, като ще може да се ра-
боти по 9 камиона едновременно. Екипът 
ще включва 15 специалисти в сервиза и 
мобилна група. Складовата база ще раз-
полага с големи наличности на резервни 
части и ще осигурява доставка в рамките 
на 24 часа. 

„Целта е да осигурим още през 2019 
година още по-достъпен сервизен цен-
тър с увеличен капацитет и подобрени 
условия за работа с клиентите ни. Плов-

див е стратегически регион за нас, защо-
то тук се намират едни от най-динамично 
развиващите се компании в транспорт-
ния бранш”, обясни Карин Йохансон, уп-
равляващ директор на Волво Груп Бъл-
гария. „Тук ще работят и едни от най-до-
брите специалисти в следпродажбеното 
обслужване на Volvo Group Trucks, които 
през годините спечелиха и международ-
но признание”, допълва тя.

Инвестицията в Пловдив е част от ця-
лостната стратегия на Волво Груп Бълга-
рия за устойчиво развитие, модерниза-
ция и увеличаване капацитета на сервиз-
ната мрежа. Проектът стартира с открива-
не на сервизна база във Варна през 2015 
г. От началото на 2016 г. отвори врати и 
разширеният сервизен център в София, 
който има капацитет за сервизиране на  
10 368 товарни автомобила на година и 
позволява едновременна работа по 16 
влекача. През 2017 г. заработи и новият 

център на Волво Груп България в Бургас, 
изграден с 2 млн. лева инвестиция. През 
есента на 2018 г. предстои и откриването 
на сервизна база на компанията във Вели-
ко Търново. С това общата инвестиция за 
развитието на сервизната мрежа у нас ще 
надхвърли 12 млн. лева.
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Мобилно приложение за превозвачи от Move Expert 

Като част от услугите си за представителство на командиро-
вани в Европа шофьори, Move Expert стартира приложение за 
смартфони. Така компанията, която е специалист в областта на 
транспортните услуги, разширява технологичното си лидерство 
на пазара и отговаря на засиленото търсене на тази услуга.

С приложението всички международни водачи, командирова-
ни във Франция (където действа законът Macron), Германия (за-
конът MILOG) и Австрия (LSDB) ще имат достъп до сертифика-

тите си в електронен формат по всяко време, и най-вече по вре-
ме на проверка.

Приложението може да бъде изтеглено безплатно в Google 
Play и App Store под името Move Expert app от всички клиенти на 
Move Expert – над 6000 транспортни компании към момента. В 
новото приложение ще бъдат добавени много нови функционал-
ности за шофьори и превозвачи, с цел бърз и опростен достъп до 
всички услуги на Move Expert.

Това приложение е част от инвестиционната стратегия на 
Move Expert в новите технологии за пътен транспорт. Мобилното 
приложение на Move Expert скоро ще осигури достъп и до други-
те услуги от групата: фериботни резервации, възстановяване на 
ДДС, карти за гориво, заплащане на пътни такси, които вече мо-
гат да се ползват онлайн на уебсайта.

Move Expert вече предлага своите услуги на нов, по-актуа-
лен и по-пълен уебсайт, който позволява достъп до всички услу-
ги от групата с няколко кликвания. Клиентите могат да прегледат 
всички услуги на основния уебсайт www.move-expert.com.
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ПАЗАРЕН БАРОМЕТЪР
от 25.6 до 29.6.2018 г.

DAF CF/XF – Камион на годината в Словения
Редактори и читатели 

на словенските списа-
ния Transport & Logistik и 
Mehanik in Voznik избра-
ха новите DAF CF и XF 
за Камион на годината в 
Словения за 2018 г. Два-
та модела са отличени за 
иновативните си, енер-
гийно ефективни реше-
ния и отличния комфорт 
на шофьора. DAF CF и 
XF през миналата годи-
на бяха избрани от меж-
дународното жури за Ка-
мион на годината 2018. 
Наскоро DAF получи и 
отличието Камион на го-
дината 2018 в Полша.

Победителите в Словения са излъчени с гласуване на чи-
тателите на двете списания, след това номинираните превоз-
ни средства биват оценявани и от редакторите на двете изда-
ния. Журито мотивира избора си по следния начин: „DAF CF и 
XF илюстрират посоката, в която транспортната индустрия вър-
ви: разработване на високоиновативни камиони, проектира-
ни с ясен фокус върху максималната доходност за собствени-
ка и най-високия комфорт за шофьора. Комбинацията от нови-
те двигатели PACCAR MX с предавателната кутия TraXon и соб-
ствено разработените задни мостове на DAF дава висока го-
ривна ефективност и отлични характеристики при шофиране.“

VW AG и Ford пред стратегически алианс
Volkswagen AG и Ford Motor Company обявиха, че са подпи-

сали Меморандум за разбирателство и че проучват създава-
нето на стратегически съюз, който да засили конкурентоспо-
собността на всяка от двете компании. По този начин двама от 
най-големите автомобилни производители в света целят да 
постигнат по-добро обслужване на клиентите си от цял свят. 
Двете компании проучват стартирането на няколко съвместни 
проекта, сред които и съвместна разработка на гама от автомо-
били за работа. От VW и Ford заявяват, че стратегическият али-
анс няма да засегне собствеността на акциите на компаниите 
и да доведе до кръстосана собственост.



Купи сега  Daily, Eurocargo и Stralis  на метан с IVECO €КО бонус от 5000€.
Персонализирани договори за поддръжка и ремонт от IVECO, са налични за цялата гама

От 1996 г. насам, IVECO е единственият производител, който предлага пълен набор от модели на компресиран и втечнен  
природен газ , подходящи за всяко приложение и всеки бизнес.

*без ДДС, офертата е валидна за поръчки на IVECO NP  
(автомобили, задвижвани от природен газ) до 20 септември 2018 година

УСТОЙЧИВОСТ
Намаляване на eмисиите  

от сажди и оксиди от азот  
спрямо Евро VI нормите

До 15% по-малко CO2 спрямо  
дизеловите ЕВРО VI  автомобили  

и 95% при биометан 
По-ниски нива на шум  

спрямо дизеловите двигатели

ТЕХНОЛОГИЯ
Пълна гама автомобили на метан:  

IVECO NP ЕВРО VI - Няма зависимост  
от суров петрол.

БЕЗ AdBlue®

БЕЗ DPF. Няма нужда от принудителна 
регенерация

Неограничени доставки в градските 
центрове и през нощта

ИКОНОМИЧНОСТ 

До 40% намаляване на  
разходите за гориво

Намаляване на  
оперативните разходи

ГЪВКАВОСТ
Единственият производител на търговски 

автомобили предлагащ  алтернативно 
задвижване за цялата си гама
Ново Daily Blue Power NP

Ново Eurocargo CNG
Нов  Stralis NP - втечнен  

и компресиран природен Газ

ЗА ВАШИЯ БИЗНЕС, ЗА НАШАТА ПЛАНЕТА
IVECO NATURAL POWER RANGE

5000 €*

€КО БОНУС

ДИЛЪРСКА МРЕЖА
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Един уред за пътните такси в много страни от Европа
Устройството UTA One е 

пуснато на пазара в края на 
март 2018 г. То е хибридно – 
отчита и микровълнови, и са-
телитни сигнали в зависимост 
от това, каква тол система се 
използва в различните държа-
ви. Засега с уреда може да се 
плащат пътните такси в Ита-
лия, Франция, Белгия, Испа-
ния, Португалия, Австрия и от-
сечката А4 в Полша. 

Амбициите са постепенно 
да се покрият всички тол сис-
теми в Европа. До края на го-
дината се очаква да се въве-
де отчитането на пътните так-
си в Германия, коментирано 
е и включването на България 
след изграждането на тол сис-
тема у нас.

Уредът,  разработен от 
Telepass, се предлага в Бълга-
рия единствено от УТА Бълга-
рия Сървисис. Има специални 
условия за всеки клиент, кой-
то реши да замени сега дейст-
ващите му устройства с това 
единствено решение за цяла 
Европа. Всеки, който поръча 
уреда до края на 2018 г., няма 

да заплаща първите три ме-
сечни наема.

UTA One заменя различ-
ните устройства, които се 
използват в отделните дър-
жави и които се прикрепват 
към предното стъкло на ка-
миона. Има меню на българ-
ски език. Наемът на устрой-
ството е 4,95 евро на месец, 
като върху тази сума не се на-
числява ДДС. Поръчката се 
прави онлайн. Клиентът сам 
конфигурира устройството, 
напр. може да изключи дър-
жава, която не му е необходи-
ма. Устройството не изисква 
специален монтаж, залепва 
се към стъклото и е важно да 
стои включено към захранва-
нето.

С UTA One може да се пла-
щат и някои паркинги и фери-
боти, като всичко се факту-
рира в една фактура от UTA. 
Фактурирането е два пъти ме-
сечно.

Голямо предимство е, че 
при смяна на камиона данните 
като регистрационен номер, 
Евро стандарт, максимално 
допустимо тегло и др. се сме-
нят онлайн в приложението на 
клиентския център на UTA, без 
да се налага физическо връ-
щане или подмяна на устрой-
ството. 

От началото на година-
та УТА България Сървисис е 
100% дъщерна фирма на цен-
тралата в Германия и това от-
вори повече възможности за 
нейните клиенти, например 
по-добър обем от отстъпки. 
Екипът на фирмата е разши-
рен с двама души: Делян Ян-
ков, мениджър продажби за 
Източна България, и Милен 
Гергински, мениджър продаж-
би за Западна България, който 
е базиран в София.

1 млн. двигатели от завода на 
Daimler в Манхайм

В завода на Mercedes-Benz в Манхайм бе сглобен мили-
онният двигател за тежкотоварни автомобили. Серийно-
то производство там започна през 2007 г. В Майнхайм се 
произвеждат дизелови двигатели с работен обем от 10,7 
до 15,6 литра и мощности от 326 до 653 к.с. (от 240 кВт до 
480 кВт). Двигатели от тази гама се използват в камиони-
те Mercedes-Benz Actros, Arox и Antos, Freightliner Cascadia 
и Fuso Super Great, както и в автобусите на Mercedes-Benz 
и Setra.

Винетка за камионите във Франция
Министърът на транспорта Елизабет Борн обяви въвеж-

дането на винетка за всички камиони, пътуващи в страната. 
Законопроектът трябва да бъде приет от Съвета на минист-
рите на страната. Винетката ще струва 500 евро на камион 
за 1 година, 50 евро за 1 месец и 25 евро за седмица. Прави-
телството очаква годишни приходи от 320 млн. евро. Мярка-
та ще засегне около 500 000 френски и чуждестранни ками-
они, в това число и хиляди български.

БГ пазарът расте
Май е вторият месец след 

януари, през който първоначал-
на регистрация е направена на 
повече от 300 нови товарни ав-
томобила от тежката категория 
(N3, т.е. над 12 тона) – 324 спо-
ред статистиката на МВР. Най-
добре през май са се справи-
ли MAN (81 бр.) и DAF (79 бр.), 
пред скандинавските компании 
– Scania (55 бр.) и Volvo (46 бр.). 
279 (86,11%) от новорегистри-
рани през май машини над 12 
тона са влекачи. За петте месе-
ца от началото на 2018-а ново-
регистрираните камиони от клас 
N3 са 1426 (1083 за същия пе-
риод на 2017-а). Регистрирани 
нови товарни автомобили кате-
гория N3 (> 12 т) до 31 май 2018 
г.: DAF – 294, MAN – 284, Volvo – 
255, Mercedes-Benz – 216, Scania 
– 207, Renault Trucks – 97, Iveco – 
37, Ford Trucks – 32, КамАЗ – 1, 
Други – 3. Всичко 1426.

Регистрирани нови влека-
чи категория N3 (> 12 т) до 31 
май 2018 г.: DAF – 286; MAN – 
252; Volvo – 223; Scania – 185; 
Mercedes-Benz – 180; Renault 
Trucks – 89; Ford Trucks – 28; Iveco 
– 16. Всичко 1259.

Вижте всички новини на www.kamioni.bg   K   
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„Горди сме, че с Транспрес ни свързват 
не само 10 години на добро партньор-
ство и доверие, но и споделена визия и 

ценности. Винаги търсим ефективни и иноватив-
ни бизнес решения, а сигурността на водачите и 
грижата за околната среда са сред общите прио-
ритети и за двете страни”, заяви Карин Йохансон, 
управляващ директор на Волво Груп България. 

„Вече 25 години в работата си търсим не прос-
то ефективни решения, но и дългосрочна визия, 
което ни позволява да растем устойчиво. В XXI 
век това означава не само икономични и здрави 
камиони, но и нови технологии и възможности за 
интелигентно управление на автопарка. И, раз-
бира се, в центъра на вниманието ни винаги са и 
нашите шофьори”, коментира Веселин Стоянов, 
управител на Транспрес. 

През 2018 г. Волво Тръкс България осъщест-
ви още една ключова доставка за Транспрес – 11 
камиона Volvo FL за градска дистрибуция в две 
модификации – със 7-литров двигател с 280 к.с. 

и 210 к.с. Това е една от най-значимите сделки в 
този все още по-ограничен сегмент на пазара на 
товарни автомобили у нас.

Новите FL са оборудвани с автоматизирана 
предавателна кутия I-sync и моторна спирач-
ка. Както и за другите автомобили във флоти-
лията си, Транспрес избира свързаност в инте-
лигентната система за управление на автопар-
ка на Volvo – Dynafleet с пакет „Гориво и околна 
среда“, който може да намали разхода на гори-
во с до 5%.

„За нас грижата за околната среда не е прос-
то модерен лозунг, а работна задача всеки ден. 
Това става все по-важно в градска среда и зато-
ва подхождаме много отговорно в избора на ка-
мионите за дистрибуция. Следим внимателно и 
технологичните решения на Volvo в разработка-
та на електрически двигатели, защото бъдещето 
без съмнение е в тази посока”, каза още Веселин 
Стоянов при символичното предаване на ключо-
вете от 11-те нови машини.  K

Volvo Trucks достави камион 
№ 200 на Транспрес
Толкова – 200 камиона 

Volvo – са доставени 
през последните 

години за една от 
най-динамично 

развиващите се 
транспортно-

логистични компании 
у нас – Транспрес. 

Знаковият товарен 
автомобил с  

№ 200 пристигна 
през юни. Той е от 
модела Volvo FH с 

13-литровия двигател 
D13 с максимална 
мощност 460 к.с. и 
с отличителния за 

фирмата зелен цвят

Volvo Trucks  
Delivered Truck  

No 200 to Transpress
Transpress, one of the most 
dynamically developing trans-
port and logistic companies 
in Bulgaria, received in June 
their Volvo truck No 200. It is 
FH with 13 l engine and 460 hp 
power.

ABSTRACT IN ENGLISH

Карин Йохансон, 
управляващ директор на 

Волво Груп България, връчва 
символичните ключове на 

Веселин Стоянов, управител 
на Транспрес. Една от 

малкото сделки в България, 
която не е за влекачи


